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Розвиток науки кримінального права України сприяв введення в КК 

України підрозділу у розділ ІІ «Злочини проти життя і здоров’я особи», яка 

передбачає відповідальність за злочини у сфері медичного обслуговування. 

Особливу увагу ми приділяємо проблемі, що стосується відповідальності за 

здійснення заходів позбавлення життя людини, яка перебуває у безнадійному 

стані (евтаназія). Розглядаючи право людини на евтаназію, можна говорити про 

право людини на смерть. Необхідність вивчення правових проблем у ракурсі 

медичного права обґрунтовується складною природою самою евтаназії, де тісно 

переплелись питання медицини і права. В ряді країн нормативно-правова база 

містить норми, які дозволяють здійснення пасивної евтаназії. Серед них 

Нідерланди, Північна територія Австралії, штат Орегон у США. На сторінках 

вітчизняної літератури останнім часом питання про евтаназію (від грец. еи- 

хороше, thanatos –смерть: хороша, легка смерть) широко диктувалось, проте 

ставлення до цієї проблеми було і є різним і у юристів і у лікарів. Суть 

проблеми полягає в тому, чи можливе навмисне прискорення лікарем  смерті на 

прохання самого вмираючого або його рідних і близьких. Адже згідно з чинним 

кримінальним законом України застосування методів евтаназії розглядається як 

просте вбивство, якщо воно пов’язане з позбавленням життя двох або більше 

осіб (п.1 ч.2 ст. 115 КК України). Проте, якщо врахувати, що суттю евтаназії є 

полегшення настання смерті безнадійно хворого пацієнта, то такий вид 

позбавлення життя необхідно віднести до вбивства з пом’якшуючими 

обставинами у зв’язку з пом’якшуючими обставинами у даній ситуації, серед 



яких перше місце займає жалість до безнадійно хворої людини. Людина має 

право на життя, але чому вона не має права на легку смерть? Для вирішення 

проблем стосовно евтаназії доцільно прийняти Закон України «Про евтаназію», 

де були б введені виключення для певних кіл пацієнтів. 

Summary: Для вирішення проблем стосовно евтаназії доцільно прийняти 

Закон України «Про евтаназію», де були б введені виключення для певних кіл 

пацієнтів. 

       


